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0,20 mol Magnesium werden mit 0,10 mol Salzsaure (Chlorwasserstoffsaure) gemischt.

Mg (s) + 2HCl(aq) = MgCl,(aq) + H,(9)

Was ist richtig?

Limitierendes Maximale Ausbeute
Reagenz an H, / mol
HCl 0,10
Mg 0,20
HCl 0,05
Mg 0,10

Welche Menge in mol an Natriumchlorid wird benétigt, um 250 cm® einer 0,10 moldm™
Lésung herzustellen?

A

B.

C.

D.

4,0x10™
0,025
0,40

25

Was ist die Summe der Koeffizienten, wenn die Gleichung mit ganzen Zahlen ausgeglichen ist?

_ Sn(OH),(aq) +__NaOH(aq) —__Na,Sn0O,(aq) +__H,O(l)

Was wird durch "™ in ;X*” dargestellt?

A.

B.

Elektronenverlust
Elektronengewinn
Protonenverlust

Protonengewinn

Bitte umblattern
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Die ersten acht aufeinanderfolgenden lonisierungsenergien eines Elements sind dargestellt.
In welcher Gruppe befindet sich das Element?

20000
18 000
16 000 -
14 000
12000

10000
8000

6000
4000
2000

0 T

lonisierungsenergie / kJ mol

L 4

0

—

A. 6
B. 7
C. 8
D. 17

Welche Eigenschaft nimmt in Gruppe 1 nach unten hin zu?

A.  Atomradius
B.  Elektronegativitat
C. Erste lonisierungsenergie

D. Schmelzpunkt

Welches ist ein d-Block-Element?

A. Ca
B. Cf
C. ¢l

D. Co

2

Aufeinanderfolgende lonisierung

3

4

5

6



10.

11.
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Welcher Faktor beeinflusst die Farbe eines Komplexions nicht?
A.  Temperatur der Lésung
B. Identitat des Liganden
C. Identitat des Metalls

D. Oxidationszahl des Metalls

Welche Verbindung hat unter denselben Bedingungen die hdchste Flichtigkeit?

A. SO,
B. SiO,
C. 8SnO,
D. SrO

Welche Verbindung hat die kiirzeste C-N-Bindung?
A.  HCN

B. CH,CH,NH,

C. CH,CHNH

D. (CH,),NH

Welches ist die richtige Reihenfolge in Bezug auf zunehmende Starke?

2221-6137

A.  Kovalente Bindungen < Wasserstoffbrickenbindungen < Dipol-Dipol-Wechselwirkungen

< Dispersionskrafte

B. Dipol-Dipol-Wechselwirkungen < Dispersionskrafte < Wasserstoffbriickenbindungen

< kovalente Bindungen

C. Dispersionskrafte < Dipol-Dipol-Wechselwirkungen < Wasserstoffbriickenbindungen

< kovalente Bindungen

D. Dispersionskrafte < Dipol-Dipol-Wechselwirkungen < kovalente Bindungen

< Wasserstoffbrickenbindungen

Bitte umblattern



12.

13.

14.

Welches Atom hat ein erweitertes Oktett?

A. CinCO,
B. SinSCl,
C. 0inH,0,
D. PinPCl

Wie ist die Geometrie der Elektronendoménen von Si in SiO,?

A. gebogen
B. linear
C. quadratisch-planar

D. tetraedrisch

Welche Antwort beschreibt eine exotherme Reaktion?

Warmeiibertragung Enthalpie
A. aus der Umgebung in das System Reaktanten > Produkte
B. aus der Umgebung in das System Produkte > Reaktanten
C. aus dem System in die Umgebung | Produkte > Reaktanten
D. aus dem System in die Umgebung | Reaktanten > Produkte

2221-6137



15.

16.

17.

Das Potenzialenergie-Profil einer Reaktion ist dargestellt.

Energie

Reaktanten

7=

Reaktionsverlauf

2221-6137

Was kann in Bezug auf die Stabilitat und die Energiednderung aus dem dargestellten

Potenzialenergie-Profil ermittelt werden?

Stabiler Reaktion
A. Reaktanten exotherm
B. Reaktanten endotherm
C. Produkte exotherm
D. Produkte endotherm

Welche Antwort stellt Elektronenaffinitat dar?

A. Al (g) > AP (g)+e

B. C(g+e —>C (9)
C. Cl,(g) » 2Cl(g)

D. S(s)—>S'(g)+e

Welche Anderung flihrt zu dem gréBten negativen Wert von AS?

A.  C,H.OH(l) + SOCL,(l) - C,H.CL(l) + SO,(g) + HCL(g)

B. CaCO,(s) » CaO(s)+ CO,(9)

C. H,O()— H,0(s)

D. NH,(g) + HCl(g) — NH,CL(s)

Bitte umblattern



18.

19.

20.

Welche Anderung verursacht die gréRte Zunahme der anfanglichen Reaktionsrate zwischen

-8-—

Salpetersaure (Hydrogennitrat) und Magnesium?

2HNO, (aq) + Mg (s) —> Mg(NO,), (aq) + H,(g)

[HNO.] GroRe der Metallstiicke
A. verdoppelt halbiert
B. verdoppelt verdoppelt
C. halbiert halbiert
D. halbiert verdoppelt

Welche Antwort erklart die Zunahme der Reaktionsrate mit steigender Temperatur?

Teilchen mit E > E, Frequenz der Kollisionen
A. gleich viele gleich hoch
B. mehr hoéher
C. gleich viele hoéher
D. mehr gleich hoch

Welche Grafik stellt eine Reaktion zweiter Ordnung in Bezug auf X dar?

A.
3
Zeit
C.
(O]
©
h'd

(X]

X->Y
3
Zeit
(O]
©
0'd
[X]
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Welche Aussagen Uber die Wirkung eines Katalysators in einer chemischen Reaktion sind richtig?
l. Er erhdht die Energie jeder Kollision.
Il. Er verandert den Reaktionsmechanismus.

[1l.  Erist am Ende der Reaktion unverandert.

A.  Nurlundll
B. Nurlundlll
C. Nurllund Il
D. I, llundll

Welche Auswirkung hat ein Katalysator auf die Lage des Gleichgewichts und den Wert der
Gleichgewichtskonstante K bei einer exothermen Reaktion?

Lage des Gleichgewichts | Wert der Gleichgewichtskonstante

verschiebt sich hin zu den

23.

Produkten

A. Produkten nimmt zu
bleibt gleich nimmt zu
bleibt gleich bleibt gleich
verschiebt sich hin zu den bleibt gleich

Schwefeldioxid reagiert mit Sauerstoff zu Schwefeltrioxid.
2S0,(g) + O,(g) = 2S0,4(9) AH =—-197kJ

Welche Anderung erhht den Wert von K_?

A.  Erhdhung der Temperatur

B.  Verringerung der Temperatur

C.  Verringerung von [SO,(g)]

D.  Verringerung von [SO,(g)]

Bitte umblattern
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25.

26.

27.

28.

—10 -

Was kann nicht als Brgnsted—Lowry-Base agieren?

A.  HPO./
B. H,0
C. CH,
D. NH,

Was verursacht saure Niederschlage?

A. SO,
B. SiO,
C. S0
D. CO,

Was ist richtig?

A.  Elektrophile sind Brgnsted—Lowry-Sauren.
B.  Nukleophile sind Brgnsted—Lowry-Sauren.
C. Elektrophile sind Lewis-Sauren.

D. Nukleophile sind Lewis-Sauren.

Welche Verbindung ist in wassriger Losung sauer?
A.  KBr

B. CH,COONa

C. NH,ClL

D. Na,CO,

Was ist die Oxidationsstufe von Sauerstoff in H,O0,?

A -2
B. -1
C. +1

D. +2

2221-6137
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30.
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Anode Kathode
(positive Elektrode) | (negative Elektrode)
K Cl
Cl, K
Cl K
K ClL,

Mn?*(aq) + 2" = Mn(s)

Fe’'(aq) + e = Fe*'(aq)

-1,95V
-0,41V
+0,41V

+1,95V

Was ware das Elektrodenpotenzial E€ einer Mn*" (aq)|Mn (s)-Halbzelle, wenn
Fe’*(aq)|Fe* (aq) als Referenzstandard verwendet wird?

E®=-1,18V

E°=+0,77V

2221-6137

Was sind die Produkte der Elektrolyse von geschmolzenem Kaliumchlorid, KCL(l)?

Bitte umblattern



31.

32.
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Was geschieht mit der Masse der beiden Kupferelektroden, wenn wassrige Kupfer(ll)-
sulfatlésung elektrolysiert wird?

Anode (Kupfer) —— - Kathode (Kupfer)

4| Kupfer(ll)-
- : - sulfatldsung

Anode Kathode

(positive Elektrode) (negative Elektrode)
A. nimmt zu nimmt zu
B. nimmt zu nimmt ab
C. nimmt ab nimmt zu
D. nimmt ab nimmt ab

Wie lautet der IUPAC-Name des dargestellten Moleklils?

CH3 CH,CH3;

H3C_CH_CH2_CH_CH3

A.  2,4-Dimethylhexan
B. 3,5-Dimethylhexan
C. 2-Methyl-4-ethylpentan

D. 2-Ethyl-4-methylpentan

2221-6137



33.

34.

35.

- 13 -

Welches Monomer bildet das dargestellte Polymer?

A.  CH(Cl)=CH(CH,)
B. CH,=C(Cl)CH,
C. (CH,),CHCL

D. CH,=CHCI

I—O—O

I
~_ | ~*>

2221-6137

Welche Antwort ist ein Kettenreaktionsschritt bei dem Mechanismus der Substitution von

Ethan mit einem freien Cl Radikal (engl. chlorine)?
A. Cl,—>2-Cl

B. +C,H.+Cl,—> C,H,Cl+-Cl

C. +C,H,++Cl— C,H.LCI

D. C,Hy;++Cl— C,H.Cl+-H

Welche Verbindung hat cis-frans-Isomere?

A.  CH,CH=CCl,

B. CCL=CH,
cl
C.
cl
cl
D.
cl

Bitte umblattern
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Welche Verbindung dreht die Ebene des linear polarisierten Lichts?
A. CH,C(CH,)CICH,

B. CH,CH,CHCICH,

C. CH,C(Cl),CH,

D. CH,CCIBrCH,

Welche Verbindung kann zu einem sekundaren Alkohol reduziert werden?
A. C,H.COOH

B. CH,CH,OCH,

C. (CH,),CHCHO

D. CH,COC,H,

Welche Spektren wiirden den Unterschied zwischen 2-Propanol (Propan-2-ol), CH,CH(OH)CH,,
und Propanal, CH,CH,CHO, zeigen?

l. Masse
Il Infrarot
. 'H-NMR
A. Nur | und Il
B. Nur [ und Il
C. Nur Il und Il
D. [, 11 und Il

Wie sollte der Unterschied zwischen 27,0 £ 0,3 und 9,0 £ 0,2 dargestellt werden?

A. 18,0£0,1
B. 18,0%+0,3
C. 18,005

D. 18,0+0,6
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40. Welche Information kann aus dem Aufspaltungsmuster von 'H-NMR-Signalen abgeleitet werden?

A.

B.

Die Gesamtzahl der Wasserstoffatome in einer Verbindung

Die Anzahl der Wasserstoffatome an einem benachbarten Atom bzw. an benachbarten
Atomen

Funktionelle Gruppe, an der sich Wasserstoffatome befinden

Die Anzahl der Wasserstoffatome in einer bestimmten chemischen Umgebung
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